

宋树礼圆了轿车梦

□晚报记者 高洪驰

9月21日,记者迎着明媚的秋阳,驱车前往贾楼行政村采访,路旁村民刚刚收获的玉米散发的清香沁人心脾。

“这几年,宋树礼靠深加工花生米挣了不少钱。”在贾楼小学附近,村民邵红丽听说记者要采访宋树礼,一边介绍着,一边热情地将记者领到宋树礼家中。宋树礼家的院子里晾晒着浸泡好的花生米,院子南侧的厂房机声隆隆。走进厂房,记者看到宋树礼正在炒花生米。

“没找人帮忙吗?”记者看到满头大汗的宋树礼,不解地问。“天刚晴,帮忙的人都回去收庄稼了,客户急着催要花生米,没办法只好自己动手。”宋树礼炒好花生米后停了下来。

“这两年花生米加工竞争得很厉害,要不断推出新的品种才能赢

核心阅读

西华县东王营乡贾楼行政村村民宋树礼,在自家院子里靠花生米深加工发家致富。几年间,他从拥有自行车,发展到拥有自己的小轿车。他说:“是党的富民政策让我实现了轿车梦。”

得客户,加工好后,还要给客户送上门。”

提起给客户送货的事,宋树礼打开了话匣子。2004年,宋树礼考虑到自己的孩子小,不能外出打工,就在多方考察后在自家院子里建起了小型花生米加工厂,当时主要靠一口大铁锅翻炒,有时稍有不慎就有可能把花生米炒糊。为了把炒出来的花生米给客户送去,他就买了一辆自行车作为运输工具。骑自行车送货很累,每天回到家,他浑身的骨头就像散了架。

2005年,宋树礼花3000多元买了一辆机动三轮车来送货。每逢雨雪天气,为防止花生米被雨水淋湿,机动三轮车上要盖好几层塑料布。到了冬天,驾驶机动三轮车送货时,往往会冻得手脚都失去知觉。“那时自己就想着啥时候能有一辆自己的小轿车!”说到这里,宋树礼陷入了沉思。

在以后的两年间,虽然他家的

花生米加工规模有所扩大,但他仍然没有实力购买属于自己的小轿车,仍然做着自己的轿车梦。

2008年,机会来了。当年花生的价格特别好,要货的人也特别多。为了增加花色品种,宋树礼到外地花生米加工厂取经学习,掌握了花生脱皮技术。回到家,他添置了脱皮机,把大铁锅换成自动炒锅,并雇了几名村民来帮忙。当年,宋树礼挣了不少钱,把机动三轮车换成了一辆面包车,并取得了驾照。

“你看,那是我刚买不久的小轿车。”宋树礼打住话茬,带着记者来到车棚,里面一辆价值10余万元的轿车呈现在记者眼前。宋树礼自豪地说:“这几年,是党的富民政策让我发了家致富,让我有能力圆了自己的轿车梦。”

走基层 转作风 改文风·新农村故事

郑州市民踊跃献血

9月22日,一位市民在献血车上献血。

连日来,郑州血库A型和O型血紧缺。得知这一消息后,很多市民纷纷自发来到血站和献血点无偿献血。新华社记者 李安 摄



川汇区: 电子监察来监督 行政审批更透明

□晚报记者 王丽丽

本报讯 政府机关对外窗口的办事效率如何、机关工作人员工作态度怎样,以后都可在大屏幕上实时显示出来。昨日,记者从有关部门获悉,川汇区行政审批电子监察系统已于日前投入试运行。

据介绍,按照“统一规划、分步实施”的工作思路,电子监察系统将逐步扩大覆盖面,最终将全程监督全区的行政处罚、行政收费等具体操作的各个环节。这样就可提高政府工作的透明度,防止“暗箱”操作,促进行政机关及其工作人员办事效率的提高,增强为民办事的透明度和公正性。目前,川汇区卫生局等16个行政部门,共82项行政审批业务已纳入电子监察系统的监控范围。 线索提供 邵战礼

老艺术家“宝刀不老” 合演越调《李天保娶妻》

□晚报记者 王晨 实习生 张玮玮

本报讯 9月21日晚,越调《李天保娶妻》亮相我市第四届戏剧大赛现场。悲喜交织、趣味横生的剧情令现场戏迷沉醉。在谢幕时,情形与道情《玉梳记》上演时一样,演员们也是多次返场,才最终谢幕。

剧中主要讲述清末清初富户张忠实,外号“老鳖一”,嫌贫爱富。女婿李天保家业被焚,无奈寄居舅父赵义家中。张忠实嫌李天保贫穷,有意赖婚,便谎称女儿凤姐得暴病身亡,派人向李天保报丧。李天保闻此噩耗,悲痛

欲绝,立即上门为凤姐吊孝。张忠实措手不及,只得将为自己准备的棺木抬出,哄骗二女儿躺进去装死,以瞒李天保,由此而产生了一串颇具讽刺的喜剧故事。该剧运用喜剧手法对嫌贫爱富、背信弃义等社会现象进行了辛辣的讽刺和揭露,颇具教育意义。

专家点评

专家一致认为,参加此次演出的均为“老面孔”,他们的基本功很扎实,唱腔细腻流畅,舞台调度基本规范,舞美简洁大方,乐队伴奏整齐干净,演出较为成

功。但该剧存在演员年龄偏大等不足之处。

本届戏剧大赛评委、国家一级编剧韩枫认为,扶沟越调剧团在极其困难的状况下,坚守阵地并且成功演出,令人兴奋也令人感动。演员队伍平均年龄已达55岁,对完成年富力强的戏剧任务,略有吃力。

韩枫说,剧本是越调名剧,故事精彩、妙趣横生、语言通俗、人物生动。演员表演都较为出色,整台演出规矩、规范。但剧中,

李天保的形体动作略微缺乏小生的潇洒自如;张忠实的表演与何全志老师依然有些距离;张凤姐和张妻的性格不够突出,共性多了一些,个性少了一些。但是,表演体现了老艺术家对艺术的执着,对越调的执着,他们是越调艺术的守望者和坚守者。

评委王中民感叹道,越调不仅需要老艺术家们,更需要他们能带领更多的新人关注越调、唱越调、爱越调,让越调后继有人。

聚焦周口市第四届戏剧大赛

两部门明确 地方政府 债券利息 免征所得税

据新华社电 记者9月22日从财政部获悉,财政部、国家税务总局日前下发通知,明确地方政府债券利息所得免征所得税。

通知指出,经国务院批准,对企业和个人取得的2009年、2010年和2011年发行的地方政府债券利息所得,免征企业所得税和个人所得税。根据通知,地方政府债券是指经国务院批准,以省、自治区、直辖市和计划单列市政府为发行和偿还主体的债券。